

➡➡第一次离异性这么近，而且是我朝思暮想的男人，我的心彻底陶醉了，我用迷离的眼神说话，风情万种在小刚面前扭捏作态。

【过去时】

●一直到32岁，我的感情经历依然是空白。客观的说，我相貌平平都算不上。1.53米的身高，格外显得瘦小，成年以后一直还像尚未发育过的小姑娘一样，一点女人味都没有。加上脸型中宽下窄，看起来不怎么舒服。小时候父母把我扔到爷爷奶奶家寄养，平日穿的是农村里别人家不要的衣服，所以整个人看起来一点形象都没有。可能是从小形成的自卑原故，我平日寡言少语，不太与人说话。

到了女大当嫁的年龄，虽然相过几个对象，但基本上都是别人不要我。无形之中，我的自尊心受到了严重的打击，都年过32岁了，我依然是没人要的姑娘，从未体会过被爱的感觉。而所有的一切不如意，我都深深藏在心里。我把丰富的内心世界都交给了“琼瑶”作品里。从热播的琼瑶剧中，我想象着自己就是剧中的女主人公，清纯可人叫人百般怜爱。在我的眼里，偶像的作品戏如其文，透着几分淡淡的哀愁，总有无尽的遗憾以及无尽的美好。不怕被人笑话，孤独的我，内心一直憧憬着自己也能拥有这么一场轰轰烈烈的爱情。

待业在家后不久，我在父亲的单位谋得了仓库保管员的临时工职位。我每天的上班总是重复着同样的事情，为单位同事领货物、登记。一天，和往常一样为单位同事小刚拿货时，不小心出了差错。等到将近下班时，小刚再次跑过来，用富有磁性的男中音小声对我说，是不是货拿错了，险些造成他工作上的事故，赶紧换一下吧。我下意识地看了小刚一眼，发现眼前这位同事健康俊俊很有一种男子汉的风度。而且他与别人不同，对于我做错了事给他造成工作上的麻烦一点也不计较，而是背着别人让我改正。小刚的这一举动顿时引起了我的极度好感。记得我也曾经有过拿错货的时候，拿货的同事不仅到处传扬我如何低能，这点事都做不好，而且把所有的工作差错都归结到我的错误之上。相比之下，小刚的做法确实令我感激不已。我一边改正错误，一边连声称向小刚道谢。

从此以后，我特意留心起小刚来，每次只要他来拿货，我都无比热情，有时还故意拖延时间留他多呆一会。久而久之，当我见到小刚得体的穿着，以及和蔼的表情时，我的心都会被莫名地触动，似有一阵甜蜜潮水般涌过。

我开始主动打听小刚的消息，令我失望的是，小刚早已成家立业，有个7岁大的儿子快上小学了。人一旦动了情，就会为自己的行为寻找各种理由。结婚了又怎样，如此优秀的男人不结婚才怪呢。如果能与小刚有一场轰轰烈烈的爱情故事，一定会很浪漫很幸福吧。

我甚至天真地认为，如果小刚未婚，他还看不上我呢。如果以不破坏小刚家庭为前提，与小刚产生一份爱情，我想只要我用情至深，小刚总有一天会被我俘虏的，毕竟，女追男，隔层纱嘛。

为了多接触小刚，我有时会跑到他的办公室门口。但是即使看到他在里面，我也不敢进去，而是远远的看着他的背影，心里暗暗期盼着小刚能看上我一眼，热情地叫我进去坐坐，一起说说话。可遗憾的是，这样的场景从来没有出现过。

●2009年的4月份，单位里组织旅游，临时工也一同参加。为了不影响工作，组织上决定分期分批出行。当领队人员问我参加第几批时，我装作无意识地问及小刚是第几批？知晓小刚第一批出行时，我毫不犹豫地报了第一批。

上游大巴时，我正好看见小刚坐的位置旁边空着没人，于是自然而然挨着小刚而坐。见我因个子小搬行李不便时，小刚起身替我操作。

整整六个小时的车程，我整个人一直处于亢奋状态。小刚时而迷糊打盹，时而会提起兴致与我聊聊家常。我的话从来没有这么多过，一路上，我甚至掏心窝地讲述了从前的自卑心理，恋爱的空白，以及渴望爱情憧憬幸福的美好愿望。小刚耐着性子认真地听着，像个大哥哥似地安慰我树立自信，人与人之间没有可比性，鼓励我也有别人不可比及的优点和长处。人不因为美丽才可爱，而是因为可爱才美丽。

车到达旅游景点后，我追寻着小刚的身影有意无意总出现在他左右。在下山路上，由于我疲惫不堪，加上为了在小刚面前保持良好的形象而穿着高跟皮鞋，所以我快走不动路了。这时候，小刚拿过我的背包，扶着我一起下山。这个看似简单而又正常不过的举动，彻底让我失去了自我。从小到大，从来没有异性对我如此关心照顾，自己的痛苦哀怨从来没被人理解安慰过，小刚的一个自然举动，突然之间让我感觉好激动。

这次旅游让我体会到了前所未有的开心与快乐。心中有爱，整个人都变了，我开始注重打扮性格开朗起来。但是小刚会不会与我感同身受我就不得而知了。回来以后，我期待着与小刚有进一步的发展。

思念有时会像脱缰之马，奔涌不息。无形之中，我把小刚当成了我生命中不可或缺的一部分，时常会在梦里与他相依相偎。我不求有家室的小刚给我什么名分，只希望能得到他的爱。我也不知道怎么了，会对小刚迷恋到这种地步。32岁的年龄已经很尴尬了，如果小刚能接受我，我这辈子就不嫁了。

因为小刚有点木知木觉，所以我开始主动流露心迹。终于有一天，我鼓起勇气，向小刚发出一条短信，表达了深藏已久的爱慕之情：“你知道吗？我很欣赏你的为人。”不一会儿，小刚礼貌地回复：“谢谢”。

我把礼节当成积极地回应，更加密集短信发送的频率。出于礼貌，小刚有时也回短信过来，只不过，我发出的短信数量多内容长，而小刚回复的短信数量少内容基本在二三个字左右。也许一般女孩子，见对方反应冷淡或许就主动放弃了，但我却并不这么想，我想既然小刚愿意回复我的短信，说明他不排斥我，只要我再勇敢地前进一步，或许小刚就能接受我。我陷入了无法自拔的单相思。每一个夜晚，我几乎是枕着小刚的名字入眠。我无法控制自己不去想他，而每每想到那次外出与小刚快乐的相处时分，我都会情不自禁偷偷乐起来。

●我想与小刚不仅仅是停留在工作上的交往，更希望有内心的思想沟通。有条件接触小刚最好，但是没有条件接触小刚，就需要我创造



情事 倾诉与聆听，城市人的情感故事。
王志强 摄 组合II
我记忆中的初恋故事

口述/小珊 整理/陈群

错爱错觉到错落

条件。我寻找着各种理由接近小刚，同时以我亲戚有点事情让小刚帮忙为由，约小刚到我的家里来。不明真相的小刚思考片刻后，同意了我的要求。

别提我有多兴奋了，我把住处收拾得干干净净，好让小刚感觉到我的贤淑。同时我故意穿着很性感的睡衣，好在小刚面前显现出女性特有的柔美。

晚上7点刚过，小刚敲门进来。当他发现只有我一个人在家里时，显得颇为尴尬，有点进退两难。我大大方方把他拉进屋来，为他泡上咖啡端上水果。坐在沙发上的小刚如坐针毡，端咖啡的手有点发抖。

孤男寡女共处一室，我们彼此有点心照不宣。也許从外貌而言，小刚不一定接受我，但送上门来的便宜小刚从内心不一定会有太大的拒绝，所以当我紧挨着他落座时，小刚的身体没有挪动。

第一次离异性这么近，而且是我朝思暮想的男人，我的内心彻底陶醉了，我用迷离的眼神说话，风情万种在小刚面前扭捏作态。也许这一切，在别人眼里就是骚货，不要脸的表现，但我已顾不得那么多了，长久的寂寞让我浑身暴发出了前所未有的冲动。

我动情地在小刚面前流露出对他的相思之苦，满怀深情地希望他能放下身段接受我。小刚有点为难地表示，我是个好女孩，不能做对不起我的事。温柔乡是如此的美好，我很自然地依在小刚身上把头靠到他的肩膀上。小刚略微动了一下，然后就动情地搂住我，嘴角轻轻触碰着我的脸颊。

当晚我整夜失眠。我真的为小刚陶醉了。我错误地断定，在我的主动追求下，小刚终于肯接受我了，而不是短暂的男人冲动而已。一种从未有过的甜蜜感觉遍布全身。我甚至坚信，只要我肯真情付出，轰轰烈烈的琼瑶爱情小说里的情节，会在现实生活中出现的。

后来小刚在我的盛情邀请之下，又到我的住处来过几次。虽然我表现极为主动，但与小刚的感情好像还只停留在接触的浅层次，没有突破性的发展。

在单位里，我把小刚当成自己的男友，不避讳别人怎么议论，人前人后依然对他无微不至地照顾。记得有一次，正好与小刚以及另外几名同事有机会去外省市培训，无论是坐位置还是看小刚玩牌，我都粘在他的身边感觉特别幸福，尤其对别人见状说的一些玩笑话特别爱听。而小刚却不一样了，他显得很别扭，故意回避与我的接近。近回程的前一天晚上，我由于吃了不洁食物腹泻呕吐，这点小毛病要在平时，早就吃点药撑过去了，但是有小刚在，我吵着非要到当地的医院吊点滴，希望小刚能温柔地照顾病中的我。也许怕别人非议，小刚让另外一名同事陪我吊滴。我当下拒绝，并且非要让小刚前来。我的这种行为让一同出差的同事笑而不语。小刚的脸红一阵白一阵，拒绝前来。

●这次出差回来，单位里风言风语可想而知。大概是觉得与我处情人关系让小刚很没面子，他开始故意冷淡和回避我，再有共同相处机会时，小刚会突然改变计划躲我远远的。

我的心里很不是滋味。千般讨好万般付出，换来的却是小刚的不理不睬，这让我情何以堪？为了拉回小刚的心，我以每天轰炸式的短信和电话，对小刚“穷追猛打”。一个孤独女孩，一个从未享受过爱情的可怜老姑娘，一旦爱起来，自己都感到疯狂无比。

小刚拒不回信也不接电话，更让我感到生气的是，难免在单位碰上我时，他会故意与其他女同事套近乎，全然不顾我的吃醋感受。既然小刚如此对我，也别怪我不客气。我从以前的“甜言蜜语”，到恶语相向，甚至以向领导控诉要挟，我以病态的方式想要回自己认为的感情。

小刚终于被我吓住了，他说你到底想干什么？我说没别的，只想挽回我们曾经的感情。小刚断然否定，说，这不可能，而且我们之间并没有突破禁区，只是停留在拥抱亲吻的初级阶段，并非情人关系。我说你想得美，五十步与一百步是一样的。可能意识到固执的我真会做出他意想不到的事，小刚换了口气，说能不能静下心来好好谈一次。

这回受到小刚的主动邀请，我喜出望外，以为自己“以退为进”的战术初见成效了。我在黝黑的脸上涂上厚厚的粉妆，蹬着足有7厘米的高跟鞋喷洒香水后提前赴约。等我见到小刚厌恶的神情时，才明白不被人爱时，再怎么努力也是一种徒劳。

小刚平和而又诚恳地说，他有一个温暖的家，妻子是名医务工作者，聪明能干夫妻恩爱，所以他不能做对不起家庭的事。感情的事不能勉强，我们是好朋友，没必要置对方于死地的。

我把小刚说的每一句话，都看成是对我的伤害，失去理智的我，找到小刚妻子，声泪俱下哭诉一个被男人玩弄情感后遭抛弃女人的种种心酸，控诉着小刚的不负责任。小刚妻子惊呆了，半晌说不出话来。

后来听说他们夫妻吵得很厉害，小刚妻子搬回了娘家居住，听说她恨小刚我这般的女子他也要玩弄，置她于何种地位？还说如果小刚的情人是貌美通情达理的女人，她还能气得过一些。这叫什么话，我听着觉得很不是滋味。

再后来，我又找过单位领导一次。这回小刚彻底愤怒了，用“不要脸，臭娘子，想男人想疯了”等侮辱性字眼攻击我。我欲哭无泪，小刚难道不明白，我这么偏激的行为，不就想用极端的方式，引起小刚的注意，让他知道我对他用情有多深吗？

得不到别人的理解，我找到法院倾诉自己的不幸，但是接待人员听了我的陈述后，给我忠告，说我可能存在一定心理疾病，建议我去看看心理门诊，试着学会慢慢调整心态，控制情绪，寻找合适自己的情感归宿。

【现在时】

几次咨询下来，小珊开始学会淡忘这段历史，不再去骚扰小刚的生活。如今虽仍孑然一身，但小珊的心态产生了明显的变化，她表示，即便这一生从来没有爱人过她，她依然要学会自己爱自己。